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1. 3a0auu na npouyenmol

1. ITnomans CMOProHcKoro paiiona cocrasnser 1498 km?. U3
Hux 35% mnokpeiTo Jiecamu. Kakas miomans CMOProHCKoOro

paiioHa MOKpbITa Jiecamu?

2. Hacenenne Cmopronckoro paiioHa cocrtaBmser 53530
yenoBek, u3 Hux 70% mnpoxuaeT B CMOProHU, a OCTAJIBHBIC -
B CEIIbCKOM MecTHOCTH. HaliiuTe CKoMbKO YeoBeK MPOXKUBAET

B ropojie CMOproHsp, a CKOJIbKO — B CE€JIBCKOM MECTHOCTHU?

3. CMOProHCcKuid paiioH BBITSIHYT C ceBepa Ha tor Ha 67 KM U C
3amaga Ha BOCTOK Ha 35 kM. Haiimute HaunOombiryio

MPOTSHKEHHOCTh TEPPUTOPUU paiioHa — ¢ Oro-3amaja Ha
2 0
CEBEpPO-BOCTOK, €CJIM OHa COCTaBIISICT 66?/0 OT CYMMBI

paCCTOHHI/II\/'I C CCBCPA HaA 1OT" 1 C 3ar1aZia Ha BOCTOK.

4. Haiinure cymmy uncna 1400 u 56% oT HEro U OTHUMUTE OT

naHHOTO pe3ynbrara 318 u y3Haere rog, B kotopoM B KpeBo

OBLIO OTKPBITO MEPBOE HAPOJHOE YUMIIHILE.



5. B 7A knacce 25 yvamuxcs. U3 vux 15 — neBouku. Haiinure
CKOJIBKO TIPOIICHTOB COCTABJISIOT JIEBOYKHM OT BCEro Kiacca,
MaJILYHMKH OT BCEro KJIacca, IEBOUYKH OT MAJIBYUKOB U MAJIBYUKH

OT ACBOYCK.

2. 3a0anun Ha peutenue ypasHeHul

(0,57 +x-0,01):0,3 =52

1. Pemure ypaBHEHue U y3HaerTe B

KakoM rony CMOproHb BIEpPBBIE YIIOMHHAETCS B JOKyMEHTAX
10 UCTOpUU Buitelickoit enapxuu.

(x:10-0,4)-0,05-3,7 =528

2. Pemute ypaBHEHUE

y3HaeTe O HMIOHS Kakoro roga mecredko CMOProHb MOTYYHIT
cTaryc ropoja.

(77,5—x:50)-0,5+1,3 = 20,2

3. Pemmmre ypaBHeHue u

y3HaeTe B KakoM rogy  ropoja CMOproHb ObUI BBIJIEIEH B
OTAEIBbHYIO  aJMUHHCTPAaTUBHYIO  €AMHHUIy  OOJIACTHOIO

INOAYMHCHUA.



16,38 —367(2013 — y) = —350,62

4. Pemute ypaBHEHHE

U y3HaeTe B KakoM roly aBcTpuiickas kommnanus «Kronospany»
Hauaja CTPOUTENHCTBO KPYITHOTO JepeBornepepadaThiBarOIIEro

3aBojia Ha TeppuTopuu CMOPTOHCKOTO palioHa

3. 3aoanus no meme «Cmenenb ¢ uUeabIM

nokasameiiem)

1. B aaMHMHHCTPaTHBHO-TEPPUTOPUATIBHOM  OTHOILIEHUU

CMOproHckuii paifioH JenuTcs Ha 9 CEebCOBETOB, B KOTOPBIX

27.271.20.37¢.81.(3f

HaCYMTBIBACTCA HaCCJIICHHBIX

nyHKTa. Haliiute KoJTu4ecTBO HACEJIEHHBIX TYHKTOB B pailOHE.

2. B nepeBHe 3anecbe HaxXOAMUTCS
ycagpba 3HAMEHHTOTO KOMIIO3UTOPA,
MOJIUTUKA M MeneHara - Muxana
Kneodpaca  Orumnckoro.  Ckaxwure
CKOJIBKO JIET KW B JTOW ycannOe

OruHckui, Haljg 3HAUCHUC NTAHHOIO

15°.157.225 _,

BBIPAXKCHUA: 155 ’ 38 ’ 58



19,88-107 10" —0,72-10°

3. B sTtom roxy MIPOU30IILIA

nepBas razo0ajiyIoHHas aTaka Ha mo3unuu pycCcCKUX II0J

CMoOprossio.

4. B 3TOM roay

8°-(0,125) +5-(3° +27 +37.2)

ponwics Brmagumup

TepeOyH CKynbITOp, XyIOKHUK, rpaduk, wieH bemopycckoro
CO103a XyJIOKHUKOB. Jlaypear npemun JICHUHCKOTO KOMcCOMOIIa

BCCP.

S. Haiinnre 3HAYEHUe BBIPA)KECHHE

2.3 () (52
27387572 (0)?

U y3HaeTe B KakoMm roay (27

OKTSIOpsT) OTKpBIIACh cpemnsis mKona Ne4 r. CMOproHwu.




6. Haiinure 3HaYEHUE BBIPAKCHUS
4 )6 J _ 6’
O+ -©f +(01) +10-2
U y3HaeTe B KakoM roay (22

MapTa) Hallla IIKoJja MMOJyYHuIia CTaTyC TMMHA3H1H.

4. 3a0anusa na naxoscoenue 3HaUEHUIl 8bIPAIHCCHUT

1. Hatigure 3HAUYCHUE BBIPAKEHHUS

138,76¢ +15-0,4+178,82c +177,42c¢

nmpu c=4 u

Y3HACTC, B KaKoOM rogy Ha4aJlIoCh CTPOUTCIILCTBO

CMOpl"OHCKOl"O arperarHoro 3aBojaa.




2. Haiinure 3HA4YECHUE BBIPAKECHHUS

79,1c +0,9¢ + 5¢ +0,3-820

npu c¢=20 u y3Haere, B

KaKOM roaly Ha4aji pa60Ty «JIuTetHO-MeXaHMYeCKUU 3aBOI.

3. Haiinnre 3HAYEHUE BBIPAKCHUS

343,83¢ +0,5-4+23,85¢ +290,32c¢

c=3 u

y3Haete roa, B KotopoM OAO «CMOproHbI€H» BBIIYCTHUI

MIEPBYIO MIPOAYKIIUIO.

MH@% :0,01-0,3-190

4. B »tom romy T D B

CMopronu ObLIa OTKPHITA TIEpBast KOXKEBEHHAsT MaHy(akTypa.

ﬂ’“—f 10.6-14,5+54,05:0.1
1:03-2—
5. B stom romy 3 o

Huxonas 3enoBuua AHHa BcTynaer B Opak ¢ PagsuBuiiom, u

Cwmopronp nepexoaut kK Pagzusuiiam.

6. Paccrosiane ox ropoga CMoprons 10 YepHOro Mopsi paBHO

925 kM. Yemy paBHO paccTosiHMe A0 bantuiickoro mops, eciu



W3BECTHO, YTO JO HEro MOXKHO JI0eXaTh Ha BEJIOCHIIEAE CO
CKOPOCTBIO 28,8 KM/4 3a TO ke BpeMs, 4To 1 10 YepHOTro Mopsi

Ha aBTOMOOHJIE CO CKOPOCThIO 74 km/4?
5. 3a0auu na cocmaenenue ypagnenuil

1. Ecnu ron, B koropom Muxan Kneogac Orunckuit moceiausncs
B ycanpbe 3ameche pa3feiuTh HA 2, OT IOJyYECHHOTO
pe3yibTara BbIUECTh 1 M 3aTeM 3Ty Pa3HOCTh pa3leiauTh Ha 9,

TO IIOJIYYUTCSA HAUMCHBIIICC TpéX3Ha‘lHOC YHCJIO. HaﬁHHTe rona,

B KoTopoM Muxan Kiieodpac Orunckuii mocenuscs B 3anecse.

2. Ecim ot roma, B KOTOpOM 7 MapTa Mpo3Bydana IepBas



pamuonepenaya CMOProOHCKOTO — paguOBEIIaHUS  BBIYECTH
HauMEHbIIIEE [TPOCTOE HEYETHOE YHUCIIO, TOJYUYEHHYIO Pa3HOCTh
pasnenuTh Ha 3 U K pe3ysbTaTy npuOaBUTh 23, TO MOTYUUTCA
KkBagpar uucna 26. Haiigute rom, B KOTOpOM Mpo3Byyaia

nepsas paguonepenada CMOProHCKOro paJnoBeIlaHusl.

3. Pemute ypaBHEHUE, MTOTYUYEHHBIM KOPEHb YMHOXKbTE Ha 317
U TONy4YdTe TOA, B KOTOpOM 1| WUIONS OBLIO OTKPBITO
YETBIPEXKIACCHOE yuninile B CMOProHu.

x—=2 3

- )
4. Pemmre ypaBHenme Y+35 4 nonmyueHHslii KopeHb

yMHOXbTe Ha 80 M monyduTe ron, B KoTopoM B CMOpronu
nocrtpoena  Cmaco-IIpeoOpaxkeHcKkasi LIEpKOBb, KOTOpask B

60-bie rT. XX B. ObLJIa pa3zpyuicHa.

6. IIpeobpaszosanue payuoHaibHbIX GbIPAIHCEHUL

9a*> —b> 3a’b* -a*b’

. 5.2 2
1. Halinute 3HaYeHUE BBIPAKEHUS ab 9a” —6ab +b

nmpu a = 4, b = 17 u y3Haere roa, B KOTOPOM OBLI OCHOBaH
CMOproHckuii  3aBojJi ONTHUYECKOTO CTAHKOCTPOEHUS, Kak

¢uman MuHckoro Mmexanuueckoro 3aBoaa um. C.M.Basuoga.



8la’ —49 27a-21

o 2 : 3 2
2. Haiiute 3Hauenue Boipaxkenns @ +3a  6a” +18a” ppy

a=10, u y3Haete B kakoM rofgy 15 suBaps Ykazom IIpesuanyma
Bepxosaoro Cosera BCCP o6pa3zoBan CMOpProHCKu# paiioH B

cocrase Buireiickoit oonacTy.

3. 15 HOA0ps >TOrO TOAA BHINIEN TEPBBIA HOMEP Ta3eThI
«CBeTpl HIISX», TEPBBIM peaakTopoM KoTtopour Obln Iletp

Bacuneesnu  Kamap. Haiinnre  3HadeHMe — BBIpaKCHHUs

(Ox-7)9x+7)-2x(x—4)-3x+10 nmpux=5 .

MOJTyYNTE HYXHBIN TOI.



PerlieHue u oTBeTHI

1. 3a0auu na npoyenmol
1. Pewenue:

1)35% = 0,35
2)1498-0,35 = 5243

Omeem: 5243 xm®> - momans CMOProHCKOro paiioHa,
MOKpHITAs JIECaMHU.
2. P :

1) 70% = 0,7

2)53530-0,7=37471

3) 53530 -37471=16059

Omeem: 37471 u 16 059.
3. Pewenue:

1) 67 +35 = 102(xcm)

2)6620% =20, 2
3 3 3

3) 102 % = 68(xm)

Omeem: 68 KM.

4. Pewenue:

10



1) 56% = 0,56
2) 1400 +1400- 0,56 — 318 = 1866

Omeem: 1866.
S. Pewenue:

1) 15:25-100% = 60% 0Oesouxku om écezo knacca
2)100% — 60% = 40% manvuuku om ecezo Knacca
3)15:(25-15)-100% = 150% oesouxu om manvyuxos

4)10:15-100% = 662% MAnvyuKy om 0eeoyex

Omeem: 60%, 40%, 150%, 66=%.

2. 3a0anus na peuwienue ypasHeHuil

1. Pewenue:

(0,57 +x-0,01):0,3 =52
(0,57 +x-0,01)=15,6
x-0,01=15,03

x =1503

Omeem: 1503

2. Pewsenue:

11



(x:10-0,4)-0,05-3,7 =58
(x:10-0,4)-0,05=9,5
x:10-0,4=190
x:10=190,4

x=1904

Omeem.: 1904

3. Pewenue:

(77,5—x:50)-0,5+13 = 20,2
(77,5-x:50)-0,5=18,9
77,5—x:50 =378
x:50=39,7

x =1985

Omeem: 1985
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4. Poycnye:
16,38 —367(2013 — y) = -350,62

367(2013 - y)=367
2013-y=1
y=2012

Omeem: 2012

3. 3aoanus no meme «Cmenenb ¢ uUeAbIM
nokazamenem»

1. Pewenue:

27.27.2°.37¢.81.(3°f =27 .3* =4.81=324

Omeem: 324

2. Pewenue:

15°-15°.225 _, 15"
15°.3%.5% 15°.15%°
=52-5=20

Omeem: 20

3. Pewenue:

13



19,88-107-10" —=0,72-10* =19,88-10* - 72 =
=1988-72=1916

Omeem: 1916.

4. Pewenue:

8°-(0,125) +5-(3° +27 +3%-2) =
=(8:0,125)" +5-(243+128+18) =
=1+5-389=1946

Omeem: 1946.
5. Pewenue:

23 (7)) (52) L, T 10t
2°0.3% b .= (0,1)72 77 10?
=512-3+7°+10> =1536+343+100=1979

Omeem.: 1979.

6. Pewenue:

(04 -0 +(00)° +10-8- =9 .07 4107 410.3° =

2

=9° +1000+270 =1999

Omeem. 1999.
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4. 3a0anusa na HaxodxcoeHue 3HAUEHU BbIPAICCHUIL

1. Pewenue:

138,76¢ +15-0,4 +178,82¢ +177,42¢ = 495¢ + 6 =
—495-4+6=1986

Omeem: 1986.

2. Pewenue:

79,1c + 0,9¢ + 5¢ + 0,3 - 820 = 85¢ + 246 =
=85-20+ 246 =1946

Otset: 1946.
3. Pewenue:

343,83¢ +0,5-4+23,85¢ +290,32¢ =
=658c+2=685-3+2=1976

Omeem: 1976.
4. Pewenue:

MH@%:0,01_033.190:@“686—57=
—112 11,2

=210+1686—-57=1839

15



Omeem: 1839.

5. Pewenue:

%’lf:o.am,nsws 0,1 =%:0,6-14,5+540,5 =
1:03-2— 33723
3 373

=45:0,6-14,5+540,5=1087,5+540,5=1628

Omeem: 1628.
6. Pewenue:

1) 925: 74 = 12,5()
2)12,5-28,8 = 360(xcn)

Omeem: 360 kM.

5. 3a0auu na cocmaenenue ypagnenuil
1. Pewenue:

(x:2-1):9=100

x:2-1=900

x:2=901

x =1802

Omeem: 1802 - rox, B koropoM Muxan Kineodpac Orunckuii
MOCENHJICS B ycaan0e 3aieche.

2. Pewenue:

(x—3):3+23=26
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(x—3):3=676-23

(x—3):3=653
x—3=1959
x =1962

Omeem: 1962 - ron, B KOTOpOM 7 mapTta Mpo3Byuasia nepBast

paguoIrecpeaaia CMOpF OHCKOI'O paJIMOBCIIAHUA.

3. Pewenue: (3x - 2)2 - 9x(x — 1) =x-20

Ox? —12x+4-9x* +9x =x-20

-3x+4=x-20

x=6

6-317=1902

Omeem: 1902 - rom, B KOTOpOM OBLIIO  OTKPBITO

YeTbIpexXKIaccHoe yuniuiie B CMOProHu.

4. Pewenue:

(x+5)-3=(x—2)-4

17



3x+15=4x-8
x=23 23.80 =1840

Omeem: 1840 — ron, B kotopoM B CMOpProHu mocTpoeHa
Cnaco-IIpeobpaxeHckas 11epkoBb, kotopas B 60-bie IT. XX B.

ObuIa pazpyuieHa.
6. IIpeobpaszosanue payuoHaIbHBLIX GLIPAHCEHUL

1. Pewenue:

9a* - b’ _ 3a’h’ —a’h’ _ (3a—b)(3a+b). a’b*(3a-b) _
ab  9a® —6ab+b’ ab (3a-bY

=ab(3a+b)=4-17-(3-4+17)=1972

Omeem: 1972 - rox, B koropoM Obul 0OcHOBaH CMOProHCKH
3aBOJ] OIITHYECKOI'O CTAHKOCTPOCHHSA, KaK (bl/IJ'II/IaJ'I MuHckoro
MEXaHUYECCKOI'O 3aBOJAa UM. C.1.Basumosna.
2. Pewenue:
8la® —49  27a-21 _(9a-7)-(9a+7) 6a*(a+3) _
a’*+3a 6a’+184>  ala+3) 3(9a-7)
=2a(9a+7)=2-10-97 = 1940

Omeem: 1940 — rom, B kotopoM 15 sHBaps VYkasom
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[Ipesumuyma  BepxoBHoro CoBera BCCP  obpazoBan
CmoproHckuii pailoH B coctaBe Buunelickoil obnacTu.

3. Pewenue:

(9x=7)9x +7)—2x(x —4)—3x+10 =

=81x* —49-2x> +8x—-3x+10=79x> +5x -39 =
=79-25+25-39=1961

Omeem: 1961 — roa, B KOTOPOM BBILIET MEPBBIA HOMEP T'a3€Thl

«CBeTaBI NIIIX».
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